



НА СТРАЖЕ ЗАПОЛДЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 13 января 2023 года

№ 1 (19097)

В СООТВЕТСТВИИ С МАСШТАБОМ РЕШАЕМЫХ ЗАДАЧ

произошла смена руководства специальной военной операцией

11 января 2023 года министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу произвёл новые назначения руководства специальной военной операцией российских Вооружённых Сил по денацификации и демилитаризации Украины.

Корректировка в составе командования операцией происходит на фоне изменения общей обстановки и соотношения сил на линии боевого соприкосновения, при котором появляются предпосылки и практическая возможность планирования и проведения боевых операций более высокого уровня и широкого масштаба.

Командующим объединённой группировкой войск (сил) назначен начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации - первый заместитель министра обороны Российской Федерации генерал армии Валерий Герасимов, его заместителями - главнокомандующий Воздушно-космическими силами генерал армии Сергей Суровикин, главнокомандующий Сухопутными войсками генерал армии Олег Салюков и заместитель начальника Генерального штаба ВС РФ генерал-полковник Алексей Ким.

В руководстве Министерства обороны подчеркнули:

- Повышение уровня командования в рамках спецоперации связано с расширением масштаба решаемых задач. Кроме того, речь идёт о необходимости организации более тесного взаимодействия между видами и родами войск, а также о повышении качества всех видов обеспечения и эффективности управления группировками войск и сил.

ВООРУЖЁННЫМИ СИЛАМ - КАЧЕСТВЕННОЕ ОБНОВЛЕНИЕ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу провёл селекторное совещание



Первое в наступившем году тематическое селекторное совещание прошло 10 января в Национальном центре управления обороной Российской Федерации. В ходе него обсуждались планы на 2023 год по ряду основных направлений деятельности военного ведомства с учётом опыта специальной военной операции и первоочередных задач, поставленных Верховным главнокомандующим Вооружёнными Силами РФ Владимиром Путиным перед Министерством обороны.

Открывая селекторное совещание, генерал армии Сергей Шойгу прежде всего ещё раз поблагодарил всех военнослужащих, встретивших новогодние и рождественские праздники на службе - как участников специальной военной операции, так и тех, кто в праздничные дни находился на боевом посту.

Затем глава военного ведомства напомнил о состоявшемся в декабре минувшего года расширенном заседании коллегии Министерства обороны, где были подведены итоги деятельности Вооружённых Сил за прошедший год.

С учётом опыта специальной военной операции Верховный главнокомандующий поставил перед нами ряд первоочередных задач, - отметил глава военного ведомства. - Главная из них - принять исчерпывающие меры для качественного обновления Вооружённых Сил и повышения их боевых возможностей.

В этой связи министр обороны отметил необходимость постоянного анализа и систематизации опыта действий наших группировок на Украине и в Сирии. Именно этот опыт должен быть основой составляемых программ обучения

личного состава и планов поставок военной техники.

Коснулся министр во вступительном слове и такой важной темы, как совершенствование Стратегических ядерных сил, их сухопутной, морской и воздушной составляющих.

Мы продолжим развивать ядерную триаду и поддерживать её боеготовность, поскольку ядерный щит был и остаётся главным гарантом суверенитета и территориальной целостности нашего государства, - заявил глава военного ведомства.

МЫ БУДЕМ И ДАЛЬШЕ РАЗВИВАТЬ БОЕВОЙ ПОТЕНЦИАЛ

Президент России Владимир Путин напутствовал моряков фрегата «Адмирал Флота Советского Союза Горшков»



Глава государства в режиме видеоконференции заслушал доклады министра обороны генерала армии Сергея Шойгу и командира корабля капитана 1 ранга Игоря Крохмаля.

НОВЫЕ КОРАБЛИ В СТРОЮ

В последние дни прошедшего года Президент России Владимир Путин принял участие в церемонии ввода в состав ВМФ РФ сразу нескольких кораблей

На верфях Севмаша, Зеленодольского и Средне-Невского судостроительных заводов состоялась передача флоту атомного подводного крейсера «Генералиссимус Суворов», малого ракетного корабля «Град», морского тральщика «Анатолий Шлемов». На Севмаше на воду спущен атомный подводный крейсер «Император Александр III».

Ракетоносец «Генералиссимус Суворов» заложен на стапеле Севмаша 26 декабря 2014 года по проекту 955А «Борей-А» Санкт-Петербургского ЦКБ МТ «Рубин». Спущен на воду 11 января 2022 года. С июля 2022-го выполнял программу заводских ходовых и государственных испытаний. Субмарина развивает под водой скорость свыше

50 километров в час и вооружена 16 межконтинентальными баллистическими ракетами (МБР) «Булава». 3 ноября 2022 года произвела успешный пуск МБР. После ввода в боевой состав будет нести службу на Тихоокеанском флоте. Это качественно другая мощь морской части наших ядерных сил.

Страна возможностей

МЕЧТАТЬ - ЛЕГКО

особенно, если за исполнение детских желаний берутся Президент РФ и Министерство обороны



«Ёлка желаний» - не просто мероприятие, ежегодно проводимое под Новый год. Это больше похоже на волшебство, поверить в которое уже в пятый раз предлагают детям, требующим особого внимания и заботы нашего общества. К одариваемым ребятам с серьёзными диагнозами, из малоимущих семей и детских домов в этом году добавились познавшие ужасы войны мальчишки и девчонки из Луганской и Донецкой народных республик, а также члены семей военнослужащих, принимающих участие в СВО.

Огурчики для Президента

Под Новый год, когда чудеса ждут не только малыши, но и многие взрослые, глава государства традиционно берётся за исполнение желаний российской детворы.

Для того чтобы чья-то юная мечта смогла осуществиться, у него есть множество помощников в администрациях краёв и областей, в общественных организациях и фондах, в ведомствах и министерствах, в том числе и в Министерстве обороны РФ.

Мнение эксперта

ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ОКАЗАЛОСЬ У ОПАСНОЙ ЧЕРТЫ

Коллективный Запад продолжает жить иллюзиями сохранения гегемонии и пытается навязать человечеству мироустройство, противоречащее интересам народов

Прошёл ещё один год XXI века. Каким он был для мира и нашей страны с военно-политической точки зрения и что можно ожидать в наступающем 2023 году? Эти и другие вопросы стали темой беседы нашего обозревателя с известным политологом доктором исторических наук Алексеем ПОДБЕРЁЗКИНЫМ, директором Центра военно-политических исследований МГИМО МИД России.

- Алексей Иванович, как в целом вы оценили бы военно-политическую обстановку в мире, сложившуюся в уходящем году?

- Если быть реалистом, то надо охарактеризовать её как сложную, противоречивую и взрывоопасную. 2022 год привёл к окончательному слову однополярного мира и вместе с тем к возрастанию турбулентности геополитических процессов. А они связаны прежде всего с формированием новых центров развития, которые представляют большинство человечества и которые готовы не только заявлять о своих интересах, но и защищать их.

Одни страны - а это прежде всего Россия, Китай, Индия - стремятся выстраивать отношения на рав-

ноправной основе, участвовать в решении глобальных и региональных проблем, расширять созидательное и взаимовыгодное сотрудничество. В то же время Соединённые Штаты и возглавляемый ими коллективный Запад продолжают жить иллюзиями сохранения мировой гегемонии и всячески пытаются навязать человечеству мироустройство, которое функционировало бы на придуманных в Вашингтоне принципах и правилах. При этом сами они, прикрываясь лживыми лозунгами о защите демократии, по сути, проводят политику неокolonialизма, когда диктуют другим странам кабальные условия и грабят их без оглядки на право и мораль.

13 января - День российской печати

СИЛА ПРЕССЫ, ТВОРЯЩАЯ БЛАГО

Трое суток шагать, трое суток не спать ради нескольких строчек в газету...

320 лет назад в этот день 1703 года в Москве вышла первая русская газета «Ведомости о военных и иных делах, достойных знания и памяти, случившихся в Московском государстве и во иных окрестных странах». Издание было осуществлено по указу российского императора Петра I «О печатании газет для извещения оными о заграничных и внутренних происшествиях» от 26 декабря 1702 года.

Первые шаги «Ведомостей»

Газета сообщала об успехах русской армии, развитии флота, расширении торговли, о вновь открытых месторождениях руд и постройке заводов. Печатались также информация из иностранных газет. Первые номера «Ведомостей» Пётр I редактировал сам, а впоследствии был одним из её основных корреспондентов.

В основу газеты легли рукописные листы «Вестовые письма, или Куранты», издаваемые с 1621 года. Они составлялись в Польском приказе специально для царя и придворных по материалам иностранных изданий.

До 1710 года «Ведомости» печатались церковно-славянским шрифтом, позднее он был заменён гражданским, тогда же газету стали украшать гравюрой. Первым редактором «Ведомостей» был директор московского Печат-



ного двора Фёдор Поликарпов. А первым русским репортёром можно считать Якова Синявича, который по приказу царя освещал хронике придворной жизни.

Пётр I порой прививал людям интерес к изданию довольно нетривиальным способом. По его указу были открыты специальные рестораны, где посетителям бесплатно угощали чаем и сладостями, но при условии, что они прямо в заведении читали «Ведомости».



С УВАЖЕНИЕМ К ТЕХНИКЕ

8 стр.



В АНГАР И В НЕБО - ЗА СЕКУНДЫ

9 стр.



"НАДЕЖДА" И "МЕЧТА" СКРЕСТИЛИ КЛЮШКИ

12 стр.

